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2. pražské mezioborové onkologické kolokvium 27. – 28. 1. 2011 Praha (hotel Clarion) 
 
Lékaři a sestry různých oborů společně proti zhoubným nádorům 
 
Letošní druhý ročník naváže na úspěšné 1. pražské mezioborové onkologické kolokvium, 
pořádané Onkologickou klinikou VFN a 1. LF UK s podporou děkanů všech tří pražských 
lékařských fakult, ministerstev zdravotnictví a školství a pod záštitou Evropské onkologické 
společnosti ESMO. 
Cílem kolokvia zůstává zlepšení vzájemné koordinace jednotlivých lékařských disciplín a 
sjednocení vzájemného pohledu na vedení a cíl terapie. V ČR se značně přeceňuje význam 
nákladné diagnostické a léčebné techniky i celkové spotřeby léků, a to na úkor lidského 
faktoru na všech úrovních zdravotnictví. Proto ubývá nejen onkologů, ale také jiných 
lékařských odborníků a zdravotních sester. Náklady na onkologickou léčbu s přibývajícími 
pacienty i novými léčebnými možnostmi samozřejmě rostou, ale jejich zvyšování neznamená 
automatické zlepšení léčby. Zlepšení úrovně onkologické péče lze dosáhnout i bez finanční 
zátěže systému. Rozhodnutí o léčbě každého individuálního nemocného se zhoubným 
onemocněním by měla vyplynout z konsenzu multidisciplinárního týmu a multidisciplinární 
komunikace na celonárodní úrovni. Mezioborové týmy jsou základem funkčnosti 
Komplexního onkologického centra (KOC). 
Dalším úkolem je zapojit i zahraniční, zvláště evropské odborníky, a zasadit tak naše úsilí do 
evropského a eventuelně světového kontextu. Proto jsme se opět ucházeli o podporu 
Evropské onkologické společnosti, kterou jsme získali jako jediná onkologická konference 
v ČR. Na kongresu letos přivítáme profesora Freda Hirsche z University of Colorado Cancer 
Center USA, který se dlouhodobě zabývá problematikou léčby karcinomu plic a je 
průkopníkem prediktivní onkologie. Téma multidisciplinarity v onkologii zaujalo i dalšího 
vzácného hosta, profesora Thomase Tursze, generálního ředitele Institutu de cancérologie 
Gustave Roussy v Paříži, který spojuje výzkumný onkologický program s aplikací nových 
postupů v léčebné praxi a bude se též zabývat koncepcí Národních onkologických center, 
které v Praze zatím chybí. Vzácným hostem kolokvia bude i profesor Eric van Cutsem z 
univerzity v Lovani, jeden z nejvýznamnějších světových odborníků v oblasti kolorektálního 
karcinomu, který přijíždí s přehlednou přednáškou mapující všechny možnosti onkologické 
léčby této nemoci, včetně novinek. Zástupcem odborníků z bývalého východního bloku, tedy 
těch, kteří dobře rozumějí našim problémů, je profesor Cezary Szczylik z Varšavy, který 
představením nových léčebných možností renálního karcinomu uvede diskusi s českými 
odborníky. Naším věrným a velmi milým hostem zůstává velký evropský příznivec 
Onkologické kliniky, profesor Jean Klastersky, který nás tentokrát seznámí s organizací 
multidisciplinární onkologické léčby v Belgii. 
 
Významným úkolem onkologických klinik je i výchova budoucích kolegů, kterých v poslední 
době přibývá opravdu velmi málo. Proto vznikl také projekt 1. LF UK Standardy pro 
onkologické pregraduální vzdělávání: Cesta ke vzdělávání i lepší uplatnitelnosti absolventů 
lékařských fakult na trhu práce, financovaný z Evropského sociálního fondu. Budeme také 



pokračovat v tradici soutěže o nejlepší poster s onkologickou výzkumnou tématikou, spojené 
s finanční odměnou, přestože letos Ministerstvo školství podporu pro prezentaci vědeckých 
výsledků postgraduálních studentů neposkytlo. 
Jeden den konference bude věnován paliativní péči. Kromě našich příspěvků v rámci 
akreditace ESMO Designated Center of Integrated Oncology and Palliative Care, kterou 
získala Onkologická klinika 1. LF UK a VFN v roce 2006, je významným partnerem i Česká 
společnost . paliativní medicíny České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně. 
První den konference bude patřit onkologickým sestrám, které přes svoje nelehké pracovní 
podmínky nacházejí prostor pro vzdělávání a jsou rovnocennými pracovními partnerkami 
lékařů. Odborný program bude zpestřen křtem knihy staniční sestry Jany Karešové z 
Gynekologicko-porodnické kliniky VFN a 1. LF UK – PRAKTICKÉ RADY PRO 
ONKOLOGICKÉ PACIENTY  aneb Jak překonat potíže při léčbě rakoviny. Kmotrem 
knihy bude profesor Pavel Klener, významná osobnost české onkologie, a Vilma Cibulková 
s Miroslavem Etzlerem, dlouhodobě nezištně podporující onkologické aktivity. Část nákladu 
knihy zakoupila v rámci sponzorského daru firma Merck, a umožnila nám tak poskytovat ji 
pacientům zdarma. Díky praktickému a empatickému přístupu autorky získají nemocní i 
informace, na které pravděpodobně u lékaře nedojde. 
Letos poprvé se bude konat i pacientská sekce s cílem zvýšit informovanost a samostatnost 
nemocných, aby se mohli stát rovnocennými partnery lékaře v léčebném dialogu. Pacientské 
organizace by měly v budoucnu zásadně ovlivňovat podobu a podmínky péče o nemocné. 
Součástí pacientské sekce bude také prezentace DVD Průvodce onemocněním karcinomem 
prsu, natočeného v loňském roce společností Dialog Jessenius o.p.s. a paní režisérkou 
Helenou Třeštíkovou. Podává podrobné informace o diagnostice i léčebných možnostech 
včetně řady praktických rad všem nemocným s čerstvou diagnózou rakoviny prsu a je 
poskytováno zdarma. Na DVD spolupracovala nejen řada předních odborníků z celé ČR, ale 
také samotné pacientky. Je tedy praktickým produktem fungující multidisciplinární 
spolupráce. 
 
V loňském roce byla velmi úspěšně založena tradice každoročního pražského lednového 
setkání všech, kterým leží na srdci osud našich pacientů se zhoubnými nádory i české 
onkologie vůbec a jsou pro to ochotni vstoupit do otevřeného dialogu s kolegy jiných profesí 
a třeba i jiných názorů. Aby byla onkologická léčba úspěšná, musí být provedena ve správné 
době, ve správné dávce a ve správném sledu. 
Chceme se prostě jen společně domluvit, jak nejlépe léčit onkologické pacienty. 
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Podrobnější informace o 2. pražském mezioborovém onkologickém kolokviu lze získat u 
organizátora kolokvia, agentury We Make Media, s. r. o., na kontaktní e-mailové adrese: 
v.lazarova@wemakemedia.cz. Rozhovory se zahraničními odborníky lze sjednat pouze 
prostřednictvím agentury We Make Media, s. r. o. na výše uvedené e-mailové adrese. 
 
 


